
Debrecen. Í904. III. évfolyam, 151. szám. Péntek, junius, 3.

SZABADSÁG
POLITIKÁI NAPILAP

*16flsetéil árak :
«•Irtee 1 ....................■$*»*»*• . .............11
WKWkr# I , , 5
.»«■•1W« , 10

toron» Felelős eserkesető: Kiadó lap tulajdonos:
' PtnSitr6v»nlo. Cászló 9 6 : s » f.

— IBgy «aexára ára 4, fillér. —
8se*kee«the4g Ap kledAhlvetel i

Uehreoen, Csapi u 9. — Te’efna 27

A városi csend őrség.
— juniua 8.

Élénk visszhangot keltett az or­
szág több nagyobb városában az a 
terv, mely szerint Debrecenben a 
városi rendőrség helyett csendőrség 
alkalmazásával oldódnék meg köz- 
biztossági viszonyaink immár teljes 
tűrhetetlen állapota.

Több Ízben említettük, hogy 
újabban Szabadka városa foglalkoz k 
a város egész területén csendőrségi 
szolgálat szervezésének gondolatával.

Ugyanezt a kérdést tá gyalja 
mostanában az aradi sajtó is. A vi­
dék egyik legkiválóbb, komoly na­
pilapja az Aradi Közlöny vezércikk­
ben méltatja az eszme fontosságát. 
Üdvözli és helyesli a debreceni 
mozgalmat. Nyíltan kimondja, hogy 
az Aradon is tapasztalható rendőrségi 
állapotok rendezésére a biztos segít­
ség neve városi csendőrség.

Pedig Aradon a rendőrség sokkal 
erősebb, fegyelmezettebb a debreceni 
nél és kitűnő szolgálatairól elisme 
réssel emlékezik meg a lap. Mind 
azáltal nyíltan hangoztatja, hogy 
mivel a város fejlődésével folyton 
emelkedő közbiztossági szükséglet 
kielégítésére a város magában sze 
gény, rendőrsége pedig mostani szer 
vezetében nem képes, leghelyesebb 
s célra vezetőbb az állam segítségé 
hez fordulni. Debrecen városa pél 
dát mutatott, a mely után indulha 
tunk, tanulni nem szégyen s mert a 
közbiztosságot óriási mértékben 
emelné a városi csendőrség, az önkor 
mányzati jog pedig hajszálnyira sem 
csorbulna : önként következik a deb 
receni jó példa követése. így ir a 
nevezett lap és azután részletesen, 
alaposan kifejti az okokat és érveket, 
melyek a városi cseudőrség mellett 
szólna1'.

Nem akarunk ezúttal belekapasz 
kodni abba a szomorú alkalomba,mely 
egy nagy reményű fiatal ember nyílt 
utcán való meggyilkolásának körül

ményeivel ismét a legsúlyosabb bizo 
nyiték a mellett, hogy rendőrségünk 
a közbiztosságot fentartani nem 
képes.

Hiszen ha ezt az esetet fel akarjuk 
használni, akkor akár hasábokat irha 
tunk a polgárság jogos aggodalmairól. 
Debrecenben nem biztos a vagyon, 
nem biztos az élet. Egyik előkelő utca 
szögletén leszúrnak egy ifjat és egész 
sereg ember hiába kiabál, ordít segít 
ségért, nyoma sincs rendőrnek, az 
utca koromsetét és rendőrt a világért 
se lehet előkeriteni.

De a rendőrség mai szervezeté 
ben egyáltalán nem vádolható. Ahol 
nincs, ott ne keress.

Nyolc vagy tiz rendőr cirkál 
Debrecen város területén, ez valóban 
operetbe való siralmasan cifra, nevet 
séges nyomorúság.

Azt hisszük a város vezetőinek 
kötelességük ebből haladéktalanul 
levonni a tanulságot. A rendőrség mai 
szervezetében, mai állapotában egy 
percig sem tartható fenn tovább. Tes 
sék a rendőrséget a követelmények 
nek megfelelően sok ezer korona évi 
költség többlettel rögtön újjá szer 
vezni; vagy pedig kérjük a városi 
csendőrség mielőbbi alkalmazását.

Gyilkosság az álcán.
Meggyilkolt fiatal ember.

— jun. 3.
A tegnapra virradó éjjel ismeretlen 

tettes a Széchenyi-uteába torkolló szűk 
Révész-utca szegletén leszúrta Gajzágó 
Antal 20 éves ifjút, Gajzágó Tivadar 
berkenyesi, kolozsmegyei földbirtokos fiát, 
aki a Liehtblan-féle önkéntes előkészítő 
iskola hallgatója volt.

A szerencsétlenség így történt :
Gajzágó Antal üt társával; névsze­

ri nt ; Pócsy Mihály, Kövér László tanfo­
lyam hallgatók, Balog Károly, Lukács 
Aladár és Schwarz Dezső kereskedő se­
gédekkel Deutsch Jenő fogtechnikus Mik­
lós-utcai lakásán töltötték az időt egy­
negyed tizenkettőig. Akkor felkerekedtek

s csendesen haza akartak menni, de oly 
módon, hogy előbb Gajzágó Antal társu­
kat Széehenyi-utcai lakására kisérik, leg­
közelebbi ut erre a Révész-utca volt, 
mely az Arany János-utcát a Széchenyi- 
utcával köti össze. Lassan haladtak ezen 
a szűk sikátoron s már csak öt lépés 
hiányzott ahhoz, hogy elérjék a Széchényi- 
utcát, mikor a Széchenyi-utcáról Révész­
utcába bekanyarodó két ismeretlennel 
találkoztak, a kiknek egyikébe véletlenül 
beleütköztek. Ebből szóváltás támadt, 
még pedig oly formán, hogy Deutsch 
Jenő megkérdezte az egyik támadótól;

— Mi tetszik? Jobb lesz, ha haza 
megy aludni s nem provokál vesze­
kedést !

Erre az egyik ismeretlen a közel 
álló Gajzágót meglökte, mire Gajzágó 
közeledett hozzá, majd előtte megáll ván 
farkasszemet nézett vele. — Ekkor az 
ismeretlen mellbe szúrta. Gajzágó először 
a falnak borult, majd összeesett. Erre a 
ü társa teljesen fejét vesztette. Egyikőjük 
a sebesült és a földön hörgő Gajzágó 
segítségére sietett a másik kettő egy pár 
lépésnyire üldözte a menekülő ismeretle­
neket, a többi pedig segélyért kiáltozott 
és össze vissza iutkosott. Gajzágó ezen­
közben kiadta lelkét. Akkor beszállítot­
ták a közelben levő dr. Varga lakására, 
azonban Gajzágón már ő sem segíthetett, 
Dr. Vargától hajnalban két és három óra 
között szállították a közkórházba Gaj­
zágó hulláját, hol a tegnapi nap folya­
mán Hoffmann József dr. vizsgálóbíró, 
Izsó dr. s Láng dr, orvosszakértők jelen­
létében megejtették a boncolást, a mely­
nek folyamán megállapították, hogy Gaj - 
zágót a baloldali második borda mellett 
szúrták meg. A szúrás 1 cm. széles, 2 
miliméter keskeny és oly mély volt. 
hogy a szív főerejét keresztül vágta s 
összeroncsolt két tüdőlebenyt, úgy, hogy 
Gajzágó halála a szúrás után három perc 
múltán beállott.

Az első nyomok a tett elkövetésével 
a még az éjjel elfogott Orosz Ferenc és 
Farkas*' Lászlót gyanúsították, a kiket 
azonban Mile Pál rendőrfogalmazó ki­
hallgatás után azonnal szabadlábra he-

Nyári ruhák kifogástalanul teljesít KONCZ JÖZ8EF kelin- 
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lyezett. A kihallgatás a tény megállapí­
táson kívül semmiféle más támpontot nem 
nyújtott.

A nyomozást a tegnap délután fo­
lyamán aztán Dobos és Bardócz rendőr- 
biztosok vették kezükbe, kik hat órai fá­
radságos munka után a helyes nyomra 
bukkantak s biztosra veszik, hogy ma 
délre mindakét ismeretlen a rendőrség- 
kezei között lesz. Éppen ezért ez utón 
hívjuk fel azt az alacsony fekete ruhás 
ismeretlent, ki egyáltalán nem bűnös a 
tett elkövetésében, sőt a tanuk vallomása 
szerint csitította a bűncselekmény elkö­
vetőjét, hogyha saját jószántából jelent­
kezik, vagy a rendőrség tudomására 
hozza a bűnöst — semmifele bán- 
tódása nem lesz, sőt dicséretben fog 
részesülni, mert a rendőrség teljes tuda­
tában van ártatlanságának. Azonban, ha 
akkor jelentkeznék már, midőn a fel­
jelentő számára dij lesz kitűzve, vagy 
pedig a törvényes határidő (24 óra) le­
telik a büntető törvényköny 374. §-a 
értelmében, mint bűnpártoló egy évig 
terjedhető fogházbüntetésben fog része­
sülni. — Jól gondolja meg tehát az illető, 
ki egyáltalában nem bűnös, s értesítse a 
rendőrséget annyival is inkább, mert az 
már most a leghelyesebb nyomon halad 
azon cél felé, mely külömben még a ma 
délelőtt folyamán mindke ttőjöket a jól 
megérdemelt büntetésben fogja részesíteni.

H I H ti] ív.

Tavaszi séták,
— Megöltek egy embert. —

Megöltek egy embert. . . Gyilkos 
kezek kést emeltek a júniusi éjszakában 
egy úri család gyermeke ellen, kit nem 
adhat immár vissza szülőinek, hozzátar- 
tozóiuak sem az édes anya keserve, sem 
a család kiomló könye. Ifjan, fiatalon, az 
élet virágos tavaszában omlott össze, 
sírba vivén magával a szülők reményét.

A boldogtalan ifjú társaival az úgy­
nevezett Karcsú közben, melyet most 
szégyenszemre Révész utcának hinak 
összetalálkozott két emberrel. Az éjsza­
kai találkozás az egyik ifjúnak : Gajzágó 
Antalnak halálával végződött. Az egyik 
gazember kést rántot elő és úgy nyak- 
szirten szúrta az ifjút, hogy az halva 
rogyott össze. És ez a rettenetes eset ott 
történt, ahol emberek laknak, nemugyan 
a város szivében, de azon a helyen, hol 
két forgalmas nagy utca húzódik el.

Rendőrszem azonban nem volt se­
hol és a gyilkosok elmenekültek a hold­
világos éjszakában. És lehet, hogy a 
boldogtalan halálát nem tudja megto­
rolni az igazságszolgáltatás, mert a tet­
tesek nyoma eltűnt.

Nem egyszer kikeltünk már e he­
lyen a Révész utca közbiztonságának 
tarthatatlansága ellen. Ez a ronda, bű­
zös köz jó menedéke az elzüllött alakok­
nak és hajléktalan csavargóknak. — Az 
arra lakók készebbek felkerülni estónkint 
a piac utcára vagy a vásártérre, de óva­
kodnak a Révész utca szűk sikátorán ke­
resztül menni. Még fényes nappal sem 
tanácsos azon, különösen nőknek keresz­
tül járni, mert ha nem támadják is meg, 
de lát ott annyi undokságot, törteimet
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és szemérmetlenséget, amennyi csak el­
képzelhető.

Megírtuk azt is, hogy ezen piszkos 
köznek a kiszélesítése nemcsak a forga­
lom lebonyolítása, hanem közegésazségi, 
tűzbiztonsági és közerkölcsiségi, valamint 
közbiztonsági nézőpontokból a városnak, 
mint erkölcsi testületnek első rendű kö­
telessége. A most megtörtént szomorú 
eset is követeli ezen munkálat végrehaj­
tását. Igaz, hogy ez a merénylet az em­
ber élete ellen más utcán is megtörtén­
hetett volna! de az is bizonyos, hogy a 
város armelesei számtalan gyalázatos ese­
tet jegyeznek fel, melyek ezen a mocskos 
utcán és környékén történtek. El kell 
távolítani tehát, habár áldozatok árán is 
az okot, mely annyi fájdalmas es botrá­
nyos okozatot szül. Ezt megkívánja nem­
csak városunk jóhirneve, az ott lakó és 
azon környéken házzal biró birtokosok 
érdeke és biztonsága, hanerr az a nagy 
név emléke is, mely ezen hitvány köz 
falára van felírva.

A jog- és pénzügyi bizottság már 
foglalkozott ezen köz kiszélesítésének gon­
dolatával és az Antal-fále nagy házas­
teleknek negyvenezer koronán való meg­
vételét javasolja a tanácsnak. Nincs okunk 
kételkedni, hogy a tanács az ajánlatot 
tevő tulajdonossal e tárgyban tárgyalni 
fog. Ez a ház ma 3400 koronát jövedel­
mez, forgalmi értéke tehát megfelel an­
nak az ötvenhatezer koronának koroná­
nak, melyért az Antal család azt hajlandó 
volna átengedni. Nem kívánunk a tanács 
bizonyára meggondolt és bö cs elhatáro­
zására befolyást gyakorolni, de tekintve 
ezen házasfelek nagyságát és úgy az utca 
kiszélesítésére, mint esetleg a megmaradó 
résznek más célra való értékesítésére al­
kalmas voltát, bizonyára talál módot a 
tanács ezen kérdés megnyugtató és mél­
tányos megoldására-

Mert a mostani állapot tarthatatlan 
minden tekintetben és itt az alkalmas idő 
ezen házas telek megvételére...............

* Már késő. Nem novella cim ez, ha 
j úgy hangzik is és nem a fantázia eszelte 
I ki ezt a történetet, ha olyannak látszik 
! is. A sors a szerzője, a magát megismétlő 
! és mégis mindig újat alkotó a sors, a 

könyörtelen.
Úgy kezdődött, hogy hullott az or­

gonák lila szirma és hódító illatuka paza­
rolták az olajfák, mikor lány először 
találkozott a Jcgénynyel. A fehér orcája 
leány óvatosan járt az utón, hogy el ne 
tapossa a lehullott virágokat. A legény 
pedig szemba jött vele, emberek elveszí­
tett becsülése, rokonok kétségbeesése, — 
hát járhatott helykén és szilajon, mint 
aki a halál el ej be megy.

Pedig nem az elé ment: uj élet, uj 
üdvösség elé. A fehér leány az ő erős 
kezébe tette puha kis kezét, ott is hagy­
ta vona öröké. A legényben azonban föl­
támadt a régen elveszett ember, az eős 
lelkű, a küszködni kész, aki bűneit le 
akarja vezetkelni a szenvedések purgató- 
riumában s csak azután ölelni a megfehó- 
redett szívre a fehér leányt, csak azután 
adni neki a megtisztogatott nevét.

— Várj rám, eljövök érted!
— Várok reád, jöjj el értem ...
Elment messze, messze, csak néha 

csilant, felőle egy-egy vigasztaló sugár 
abba a sivár éjszakába, amenlyikben itt­
hon maradt a lány. Azután sokáig nem 
jött semmi hir se, se jó, rósz. Az eszten­
dők pedig peregteg, mint az orgona szir­
mok s a fehér lányból sáppadt lány lett. 
Nem volt senkije, a ki bátorítsa csügge- 
dését. támogassa roskatagságát, — egy­
szer aztán hozzá fűzte fonnyadozó életét,

az első férfihez, aki nem riadva vissza, 
szótalan gyásztól megkínálta a kezével.

A sappadt lányból sáppadt asszony 
lett. Gyerekei lettek, gyerekei haltak, 
nem örült nekik, nem siratta őket. — 
Egyre folytogatta a szivét valami fájda­
lom, a mit soha se bírt kisírni. Se a 
bölcsőnél, se a koporsónál, se az ura 
szivén, se az oltár zsámolyán, seboi. 
Tett vett, végezte a dolgát, minr a többi 
asszonyok s viselte türelmesan a keresz­
tet, a minél nehezebbet, úgy gondolta, 
senkire se mórt a sors.

Pedig lett még nehezebb az övé is. 
Épen a legkisebb gyerekét csicsisgatta 
az öreg olajfák alatt — ah, azok most 
is úgy pazarolják néhéz illatukat — mi­
kor levelet hozott a postás. Nagy pecsé­
tes levelet, idegen bélyeg volt rajta s 
benne csak ennyi irás :

— Megyek már érted mindenem !
Két kis szöszke gyerek lihegve 

szaladt az apját megkeresni, elujságolni 
neki, hogy anya lecsukott szemmel fek­
szik a fa alatt és akárhogy sir a kis Pé- 
terke, mindig csak azt hajtja:

— Már késő . . .
Azóta egy péterfiai háznak mindig 

csukva vannak a zsalui, de ha valaki 
nem átall leskeiődni, kihallik a lázas 
nyöszörgés az utcára:

— Már késő . . .
* Uj titkos tanácsos (") Felsége Klo­

hn cs a v Vilmos altábornagyot, a magyar 
király honvéd főparancsnok adlátusát 
valóságos belső titkos tanácsossá ne­
vezte ki.

* Boczán Elemér öröké. A Boczán 
Elemér áthelyezése és előléptetése folytán 
megüresedett állomás főnökségre a ma­
gyar államvasutak igazgatósága Stingli 
Kálmán marmarosszigeti állomásfőnökét 
nevezte ki. Az uj főnök a hét végén 
veszi át hivatalát.

* Az Ozory bankett. A debreceni
jogász ifjúság tegnap este a segítő egye­
sület elnökének, ifj. Ozory Istvánnak 
tiszteletére lakomát és mulatságot rende­
zett a nagyerdei Dobos pavillonban. A 
banketten mintegy kétszázan vettek részt, 
hölgyek és uiak társadalmunk minden 
osztályából, az Ízletes vacsora alatt 
számos felköszóntőben éltették ifj. Ozory 
Istvánt, ki komoly munkásságával nem­
csak társainak, de a debreceni úri társa­
dalomnak is sok és hasznos szolgálatot 
tett. — Vacsora után a fiatalság a Ma­
gyart fiuk zenéje mellett táncra perdült 
és kivilágos kivirradtig szórakoztatta a 
hölgyeket.

A banketten és az ezt követő tánc- 
mulatságon jelen voltak :

Úrasszonyok : Ssabó Kálmánná, özv. 
Jablonczav Kálmánná, Tóth Béláné, 
Szabó Miklóanó, Faust Elekné, Pénzes 
Sándorné, Könyves Tóth Kálmánná, özv. 
Mayer Ottó né, Békéssy Lászlóné, Kasza- 
nyitzky Andorné, Kuthy Béláné, Nánássy 
Lajosné, Hutiray Béláné, Des Combes 
Henriknó, Horváth Istvánná, Barnáth 
Lajosné, Szűcs Lajosné, Miklóssy Gyu- 
láné, Kronensfeld Bernhardué, Demo ro- 
vics Pálué, Fábián Lajosné.

Lányok: Tóth Irma, Jablonczay 
Lenke, Szabó Kata, Eggmann Margit, 
Kuthy Anna, Fábián nővérek, Hutiray 
Aranka és Etelka, Nánássy Kamilla, 
Pénzes Ilonka, Péter Melinda, Csák nő­
vérek (Nagyvárad), Bókessy Ilonka, Ber- 
náth Gizi, Faust Marianne, Das Combes 
Gizi, Miklóssy Jolán, Kricsfalussy Jolán, 
Demetrovics Böske, Szűcs Margit.
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* Kedvezmények az m o. Kárpát­
egyesület tagjai számára, A „Felkai Turista 
telep és nyaraló hely“ vezetősége föl­
ajánlotta, hogy az m. o. Kárpátegyesület 
Keleti Kárpátok osztálya tagjai számára 
egyes kirándulások alkalmával pedig 25 
százalékot engedélyez a szobaárakból, ha 
az illetők lebélyegzett arcképes tagsági 
jegyeiket felmutatják. — Prospeotusokat 
küld a fürdőgondnoka Dvorak Hugó ur. 
Fel kán.

* A debreceni gazdasági tanintézet
hallgatói sególyző egyesületének bizott­
sága, Sommerfeld Artur elnöklete alatt 
rendes bizottsági gyűlést tartott, mely­
nek tárgya szegénysorsu hallgatók segé­
lyezése volt. A bizottság segélyezésre 
1700 koronát szavazott meg.

* Dl ázás a levegőben Debrecen fölött.
Ritka eseményben es rendkívül érdekes 
látványosságban volt része városunknak 
tegnap, Brunner Rudolf a fiatal levegő­
járó, ki gyermekkora óta ezzel foglalko­
zik, szállott föl 15 méter magas hajójával 
a levegőbe. A Margit-fürdő bekerített 
területén nem nagyszámú, de előkelő 
közönség gyűlt össze; azonban annál 
többen voltak kívül az ingyenes helye­
ken. A föl szállást ugyan a délután fo­
lyamán egy kis galiba előzte meg. Luria 
Arthur a léghajós társa és magyarázója 
észrevette, hogy vagy rosszakarat, vagy 
valami vétkes vigyázatlanság következté­
ben a gömb hálózatának zsinege több 
helyen elszakadt. Másfél órai munkába 
került, mig a hiányt kijavították. Végre 
a gáztöltéssel is készen voltak fél 6 órára 
és következett a szabadon eresztés. A 
homokzsákocskákat fokozatosan leszede­
gették és a gömb fölemelkedett. Brunner 
Rudolf helyet foglalt a zsákokkal körül- 

■ csavart hintaszerü ülésen. Két oldalán 
négy homokzsákocska és több színes pa- 
pircsomag függött. A gömböt még csak 
egy ember : Luria tartotta és az is sza­
badon eresztette a hajós intésére 5 óra 
57 perckor. Az induláskor Brunnsrnek 
egy arcizma sem rándult meg. Egész 
kedélyesen intett búcsút sapkájával. De 
a gömb véletlenül nekiment a villamos 
ivlámpa kifeszitett vezetékének. A közön­
ség szívverése megállt egy pillanatra. A 
két szál vezetékhuzal egészen nekifeszült. 
Brunner pedig bámulatos ügyességgel és 
hidegvérrel nehány másodperc alatt ki­
szabadította hajóját. Sikerült menekülését 
kitörő tapsvihar követte, amit ő azzal 
viszonzott, hogy fölállt a lengő hintán 
és sapkájával köszönt. Ezalatt a léggömb 
jó magasra szökött. Szórni kezdte Brun­
ner a színes papirszeloteket, amelyek a 
magasban repülő tarka madaraknak lát­
szottak. Majd a sulytehert is kisebbí­
tette, hogy még magasabbra emelkedjék. 
A gömb pedig méltóságteljesen, mint 
egy turul, szelte a levegőt, 3—4 száz 
méter magasságban. Harmincöt, negyven 
percnyi légi utazás után megkezdődött a 
leszállás. A léghajó a földre ereszkedett. 
Brunner minden sulyterhelés nélkül ér­
kezett a földre: tisztán csak a szabályos 
gázkiömlesztéssel kormányozta hajóját, 
hogy az egyenletesen esve szállott le. A 
gomb a Nagyerdő egyik tisztásán, a par­
laghoz közel eső részen jutott talajra. — 
Az összegöngyölt léggömböt aztán ko­
csin szállították vissza a Margit-türdőbe. 
Ezen tért vissza Brunner is, aki az uta­
zás után teljesen jól érzi magát. Csak 
egy kicsit köhóoael, ami a légköri nyo­
más változóságának tudandó be. A föl­
szállást szombaton és vasárnap megis­
mételik.

* öngyilkosság. Ma reggel 7 órakor 
agy Eötvös-utca 48. szám. alatt lakó nő

SZABADSÁG

valószínűleg öngyilkossági szándékból 
marólúgot ivott. A rendőrség részéről 
Kovács polgári biztos és Balkányi dr. 
rendőrorves jelentek mkg a bolyszinen s 
hordágyon a közkórházba szállították.

* Hüvésze'őadág. Tegnap tartotta 
második és ezidőszerint utolsó bűvész- 
előadását Balthazar mester a színházban. 
Előadása tegnap is mulatságos volt, Kü­
lönösen hasbeszélésével s beszélő bábui­
val aratott óriási sikert. Pár hét múlva 
újra előadást rendez Debrecenben.

* Megloptak egy rondőrt. Nem ve­
szett még ki a humor a betörők és tol­
vajok világából. Erre ruu’at legalább az 
a lopás, amelyet ismeretlen tettes Virág 
Károly 62 ős számú rendőrnél követtek 
el tepnapelőtt éjjel, mikor Virág Károly 
szolgálatban volt. Hetvennyolc koronát 
lopott el szegény rendőrtől, két vadonatúj 
fosztott tollal töltött párnával együtt. A 
tolvaj kilétét még csak nem is sejtik.
Letztes József f0uy k 0 p é s zet,

festészeti ós fénvképnagy i- 
tási műterme Piac-utea 44. 
dr. ü j falus sy-ház Allan dó 
fényképkiállitás a műterem 
kapubejratánál levő kira­
kat ban.
* Somogyi Sándor szobrász művész

alegorikus diszórja látható. Horváth óra­
mű vésznél Hatvan tuca 2.

X Kiadó szép lakás. Domb-utca 17.
sz. a. gyönyörű öt szobás utcai lakás 
minden hozzátartozóval ós mellékhelyi­
ségekkel azonnal kiadó. Bővebb felvilá­
gosítás szerezhető Csapó-utca 48. szám 
alatt.

Ma este az Arany Bika ká­
véházban Rácz Károly zenekara 
játszik.

Miniszteri rendelet

engedélyezés céljából az acetitén ipari­
vizsgáló bizottságnak bemutatandók. 7. 
A nyomás mely alatt az aoetiláng a hor­
dozható palackokban sűrítik a 10 légkör 
nyomást nem haladhatja túl. 8. Minden 
palack, vagy egvébb adóny amelyben 
sűrített acetilént forgalomba hoznak, vagy 
eltartanak, az aoetelin vizsgáló bizottság 
által meghatározandó atmorféra nyomás­
sal, engedélyezés céljából kipróbálandó. 
Mindenrecipiembe a vizsgáló dizottaág 
által megállapítandó hőfok mellett ol­
vadó tárgy öntvényből biztosíték al­
kalmazandó. — 9. A töltő telepnek 
lakott helyektől 100 méter távolságban 
minden oldalról fallal körülzárt állandóan 
jól szellőztetett tűzoltó épületnek kell 
lennie, melyben csakis az acetelin fej­
lesztő és süvítő saiyattyu és a reciprémok 
foglaltatnak helyet, mig a szivattyú haj­
tására szolgáló erőgép ettől teljesen el­
különített helyen állítandó fel. — E hely­
ségre egyébként minden tekintetben al­
kalmazást nyernek a fentemlitett sza­
bályrendelet vonatkozó rendelkezései. —10 
Az acetelin sűrítése csakis nappali vilá­
gítás mellett történhetik. 11. A fejlesztő 

I és szivattyú közzé a Compagnec franc.
I de l'aceteline Dissons anyagával töltött 
■ láng visszacsapást meggátló szameroes 
I alkalmazandó. 12. Különben érvényesek 
; a Comp. d’aceteline Dissons mód szerint 
I süvített acetelinre is az említett szabály- 
I rendelet összes határozmányai. A fent em- 
I litett szabályrendelet 38 §-ban foglalt bün- 
; tető sanctió a Comp. franc, de l’aceteline 
I diszons szabadalma szerint gyártott li- 
I kacsos anyaggal töltött acél palackokban 
I acetonban oldott acetelin gyártóira, for­

galomba hozóira, valamint elárusítóira 
nem terjed ki.

A japán-orosz háború.
az acetilénről.

A kereskedelemügyi m. kir. Minis­
ter. 25425/VIT. szám alatt valamennyi 
magyarországi törvényhatósághoz. — Az 
ace ilén gázelőállitás ós világítási vagy 
más célokra való felhasználása tárgyában 
64792. RM.—43795. RM. 1902. sz. a. 
kiadott szabályrendeletet 7. §-ának hatá­
lyon kívül helyezése mellett a Belügy­
minisztérium vezetésével megbízott Mi­
niszterelnökkel egyetértőig a következő 
rendeletet intézte:

Süvített, vagy folyékony acetilént 
gyártani vagy ilyet eladni, vagy más­
más módon forgalomba hozni tilos. Ki­
vételt képez a Compagnie francaise de 
l’Aceteline Dissons szabadalma szerint 
gyártott likacsos anyaggal töltött acél 
palackokban oldott acetelin, melynek 
gyártása és forgalomba hozatala tekinte­
tében a következő rendelkezések irány­
adók. 1. A comp. franc, de l’aceteline Dis­
sons szabadalma szerinti acetelin gyártá­
sával foglalkozó ipartelepek az előállított 
sűrített acetelin mennyiségére tekintet 
nélkül a fent említett szabályrendeletek 
22 §-a értelmében csak iparhatósági telep 
engedély alapján létesítendők. — 2., A 
likacsos anyagnak mellyel a bombákat 
töltik, egyeznie kell azzal s melynek mín- 
tálya a budapesti acetelin ipari vizsgáló 
bizottságnál őriztetik. — 3., E likacsos 
tölteléknek a bombát, vagy reoipienst 
teljesen ki kell töltenie. — 4., Az anyag 
likacsossága 80 százaléknál nagyobb nem 
lehet. 5., Az acetilén sűrítésének meg­
kezdése előtt a levegő a készülékek min­
den egyes részéből teljesen eltávolitandó. 
6. Asuriturt alkalmazni kívánt készületek

Tokio, jun. 2. Saimaci közelében 
Kuroki az oroszokat visszavonulásra kény­
szerítette. Heves nagy ütközet volt, az 
oroszok összes hadállásaikat feladták, a 
japánok sok ágyút és hndiszert zsákmá­
nyoltak, egy egész lovas sztázad kozákot, 
elfogtak. A halottak és sebesültek száma 
mindkét részen nagy.

Kuropatkin veresége.
London, junius 1. Az esti tokiói 

táviratot közölnek, a mely szerint Kuroki 
nem messze Saimaci-től teljesen megverte 
Kuropatkint. Az oroszok föladták összes 
hadállásaikat. Hajcsöngtől keletre a ja­
pánok több svadron kozákot elfogtak ős 
sok ágynt zsákmányul ejtettek.

DonogáncsSomossy'
Kunz József és Társa utódai

Debrecen, kistempiem bazár
Raktárra érkeztek ?
Francia batigt — Zephijp

Mosó grenadin.
Angol ruha vásznak
Hímzett és áttört batiszt
Moaó Isretios&ois.

$ ! Óriási választék!!
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Árverési hirdetmény kivonat.
A ltir, törvényszék közhírré teszi 

bogy Windt Frigyestié Tekier Emma és 
Ehirlik Józsefné Wirdt Gizella buda 
pesti lakosok önkéntes árverés iránt foly 
tatott végrehajtási ügyében az 1904 év 
Április hó 15 napján bitói árverésen 
eladott debreceni 3938 sz. tjkvben A 
ni tg 5536 brsz. a. felvett homokiéi ti 
szellőből álló ingatlan a debrtceni 3984 
számú tjkvben A meg 5524| ^ •—4 
5534J2— 9. 5534|2—10 brsz alatt felvett 
homokker’i szőllőből álló ingatlanokra 
ax újabb árverést elrendeli 8 annak fosra 
naivitására batáridőül az 1904 jUflíUS 
faó 21 napjának d. u. 3 óráját km.
tszék árverési termébe kitűzte, kikiái 
tási ár a már kötelezőleg megajánlott 
08631 cg és pedig a debreceni 3938 szí 
ingatlanra 1086 K. 80 fill, a debreoeni 
3984 sz. tjkvben foglalt ingatlanra 330 
korona. Az árverezni szándékozók tartói­
nak bánaspénzül a debreceni 3938 sz, 
tjkőnyvben foglalt ingatlanra 120 K. i< 
debreceni 3984 ez. tjkvben foglalt ingat 
lanra 20 koronát, készpénzben vagy óva 
dékképes értékpapírban a kiküldött ke 
séhez letenni

Az árverési feltételek a hivatalos 
érák alatt a kir. törvényszék mint tkvi 
hatóságnál, és Debrecen város rendőr 
gégénél tekinthető meg.

A kir. törvényszék mint tkvi ható
ság.

Debrecen 1904 április 1 ó 22 én.
Hegedűs.

kir tszéki biró.

TT" érték kiültetési ideje megérkezvén »elhívom tisz- 
-“-telt virág kedvelő közönségét hogy kertészeti te­
lepemet megtekinteni kegyeskedjenek ahol minden 
kigondolható növények szép erőteljesek és nagy 
mennyiségben legnagyobb választékban olcsó árban

kaphatók!
vásárolt növények haza szálitatnak esetleg klis fiitetetnek.
Tömeges látogatásért esedezve vagyok teljes tisztesettel

Telepem : Margit fürdővel szemben, Ferenc 
alatt van Debrecenben.

Józsel ut 6 szám

CaViBRREKIIIKiiH SÜWMMi
isrtr sEiiiL-mziEifes.

mely az arezot tisztítja, fehéríti és bársony puhává teszi.

Binden ártalmas alkotrész nélkül!
II Serail-szappan. \ kíiüdc toiiiett szappanok a Seail-pnder. Kiváló finom

Ely tégely Ara 1 
• kor. 40 fillér!

£»y kis tégely
ára 70 Vir

Epe-szappan 
Serail-créme. nappali használatra

I

krcfics Lasznáiatához o - j három színben, fehér, rózsa étT^ém
____ >L 1 dobozára 1 korona

i használatra. £££ Szeraü-szájviz. A legjobb szájvj
Kapható : 3Dr. RetbechnoSs V. »mii, Mihaolvi 
István, T jih Bélm, W&leky Rdl, MvtrftJsfiayLászíó 
Balázs Cdca gyógyszerész uraknál, valamint »da*. és Jöa«

urak droguerájában.
Továbbá a készítőnél^ RO^SNYAI MÁTYÁS gy ógy&aertárába j

gy Aradon, »zahadságtór, alamnt minden más gyógyszertárban. §É

KipMMkBUMS emem* tmmmmmmmmsmmmrns:
Szabott gyári árek minden cipő talp&n.'

A „TURUL“ Cipőgyár r,t.
főraktára: DEBRECEN, Piac-utca 50. szám,

a tavaszi idényre ajánlja világhírű, rendkívül olcsó cipőáruit.

Kiváló minőség ! Csinos kivitel !

Férfi ctigos fiöreipő Gyermek fűzős cipő
sima v. borított barna v. fekete

■ írt 2.50. ne 90 kr.-ttíl.
Leány fűzős cipő Női eugos

fekete v. barna bőrcipő

■ fit. 1604 ■■ fii 2.40.

Elegáns női fűzős 
I UI 1 ox-calf

Isi irt. 3.75

KB Divatos formák ! gén

Kolönlegesség Goodyear-Welt, anierikai
rendszerű cipők.

i barna bőrclpö
iü ős . . írt. *> so
gombos. ,, 3.—

•ecen, nyomatott László József könyvnyomdájában

: >

i t

v


